
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 25 del  13/03/2023

OGGETTO:  ADESIONE  AL  PARTENARIATO  PROMOSSO  DALLA  CAMERA  DI  COMMERCIO  DI 
MANTOVA  PER  LA  PRESENTAZIONE  DELLA  DOMANDA  DI  PARTECIPAZIONE  ALLA 
MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER PROMUOVERE LA CREAZIONE DI PATTI TERRITORIALI PER 
LE COMPETENZE E PER L'OCCUPAZIONE - PROGRAMMA PER LA GARANZIA DI OCCUPABILITA' 
DEI LAVORATORI (GOL) DI CUI AL DECRETO DIREZIONE GENERALE FORMAZIONE E LAVORO N. 
18295 DEL 14/012/2022 DI REGIONE LOMBARDIA - PATTO TERRITORIALE PER LE COMPETENZE E 
PER L'OCCUPAZIONE "INNOVAGRI".

L’anno  duemilaventitre addì  tredici del mese di  marzo alle ore 12:45  nella sala delle adunanze, 
previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero 
oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale in modalità telematica.
All'appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
GHIZZI PIER CLAUDIO
MASSARA ROSARIO ALBERTO
CIRIBANTI VANESSA
DELLA CASA BARBARA
BOLLANI DAVIDE

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Assente 
Presente 

Presenti  n. 5 Assenti n. 1 

Partecipa all'adunanza il Vice Segretario Generale BADARI SARA che provvede alla redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. SALVARANI MASSIMO nella sua qualita’ di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.

  



 LA GIUNTA COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:

PREMESSO che Regione Lombardia con:
a) Decreto Direzione Generale Formazione e Lavoro n.18295 del 14/12/2022 avente ad oggetto 

“APPROVAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE E DELLE MODALITÀ DI 
PREDISPOSIZIONE DELLE DOMANDE PER LA CREAZIONE DI PATTI TERRITORIALI 
PER LE COMPETENZE E PER L’OCCUPAZIONE” intende promuovere la creazione di patti 
territoriali  per  le  competenze  e  per  l’occupazione  previsti  dal  programma  Garanzia  di 
Occupabilità dei Lavoratori (GOL);

b) Decreto  Direzione  Generale  Formazione  e  Lavoro  n.2695  del  24/02/2023,  ha  disposto  la 
“PROROGA  DEI  TERMINI  DI  PRESENTAZIONE  DELLE  DOMANDE  PER  LA 
CREAZIONE DI PATTI TERRITORIALI PER LE COMPETENZE E PER L’OCCUPAZIONE”;

RILEVATO che i “Patti territoriali per le competenze e per l’occupazione” previsti dal programma 
GOL:

➢ hanno lo scopo precipuo di  individuare fabbisogni  di  competenze che non trovano piena 
risposta nelle misure di politica attiva ad oggi in corso di realizzazione;

➢ sono intesi come strumento per ottimizzare il rapporto tra i sistemi del lavoro, dell’istruzione e 
formazione  e  dell’imprenditoria,  per  garantire  opportunità  occupazionali  di  qualità  e  il 
soddisfacimento dei fabbisogni di competenze delle imprese, agevolando la transizione scuola 
lavoro e  il  reinserimento di  lavoratori  e  lavoratrici  espulsi  o  più distanti  dal  mercato del 
lavoro;

➢ rappresentano un modello di  coinvolgimento condiviso per  lo  sviluppo delle  competenze 
finalizzato a individuare i territori, i settori e/o le filiere produttive 1 rispetto ai quali agire per 
sostenere gli ambiti di maggiore vivacità e che offrono promettenti opportunità occupazionali, 
oltre  che  per  anticipare  eventuali  criticità;  Tali  Patti  intendono  pertanto  rappresentare 
un’azione rivolta a potenziare l’efficacia delle politiche attive e del sistema della formazione 
nel suo complesso, investendo tutte le misure a prescindere dal loro finanziamento attraverso 
le risorse di GOL;

➢ si  concretizzano in partenariati  composti  da soggetti  pubblici  e  privati  di  un determinato 
territorio,  settore  e/o  filiera  produttiva  rispetto  ai  quali  agire,  oltre  che  per  affrontare  e 
anticipare criticità, anche per sostenere gli ambiti di maggiore vivacità che offrono promettenti 
opportunità occupazionali;

VISTO l’allegato Patto Territoriale per le competenze e per l’occupazione “INNOVAGRI” proposto 
dalla Camera di Commercio di Mantova nel settore agroalimentare;

DATO ATTO che il  Comune di  Porto Mantovano rientra  nell’area territoriale a forte vocazione 
agricola denominata “dei prati stabili”;

CONSIDERATO che il Comune di Porto Mantovano intende partecipare al partenariato con capofila 
Camera di Commercio di Mantova per la candidatura del progetto “INNOVAGRI”;

RITENUTO  di  dare  mandato  al  Sindaco,  in  qualità  di  legale  rappresentante  dell’Ente,  alla 
sottoscrizione della manifestazione d’interesse a partecipare al partenariato con capofila la Camera di 
Commercio di Mantova per la candidatura del progetto “INNOVAGRI” e alla relativa procedura volta 
alla creazione dei Patti territoriali per le competenze e per l’occupazione di cui al Decreto Direzione 
Generale Formazione e Lavoro di Regione Lombardia n.18295 del 14 dicembre 2022;



ACQUISITI i pareri previsti dall’art. 49 del D.lgs. 267/2000;

CON VOTI unanimi espressi nelle forme di legge,

 
DELIBERA

1) DI PRENDERE ATTO di quanto citato in premessa che si intende integralmente richiamato;

2)  DI  ADERIRE  al  partenariato  promosso  dalla  Camera  di  Commercio  di  Mantova  per  la 
partecipazione alla manifestazione di interesse per promuovere la creazione di patti territoriali per le 
competenze e per l’occupazione – programma per la garanzia di occupabilità dei lavoratori (GOL) 
con  il  PATTO  TERRITORIALE  PER  LE  COMPETENZE  E  PER  L’OCCUPAZIONE 
“INNOVAGRI”;

3) DI DARE MANDATO al Sindaco, in qualità di legale rappresentante dell’Ente, alla sottoscrizione 
della manifestazione d’interesse a partecipare al partenariato con capofila la Camera di Commercio di 
Mantova per la candidatura del progetto “INNOVAGRI” e alla relativa procedura volta alla creazione 
dei Patti  territoriali  per le competenze e per l’occupazione di  cui al  Decreto Direzione Generale 
Formazione e Lavoro di Regione Lombardia n.18295 del 14 dicembre 2022;

4)  DI  TRASMETTERE  alla Camera  di  Commercio  di  Mantova la  manifestazione  di  interesse 
sottoscritta dal Sindaco a partecipare al partenariato con capofila Camera di Commercio di Mantova 
per la candidatura del progetto “INNOVAGRI”, parte integrante e sostanziale del presente atto.

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49  
comma 1 del D.Lgs. 267/2000 :

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile del servizio finanziario ;

Con voti unanimi

DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

Di dichiarare, con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi  
dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Sindaco
SALVARANI MASSIMO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Vice Segretario Generale
BADARI SARA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)


